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A békéi Oroszország leszerelése biztosítja. — Kit akar I 
engedni Szerbia? — Ä londoni tárgyalások és Kokovcev ; 
beszedő. — Ugrón küldetése Szerbiában. — Törökország j 

tiltakozása. — Görögország a béketárgyaláson.

- Telefon tudósításunk. —

Makó, dec. 19.

szédén rágódhatnak és úgy ma­
gyarázhatják, amint jól esik. Ez­
alatt Londonban tovább tárgyalnak 
a békéről, amelynek azonban még 
sok nehézsége van. Becsben na- 
Pyon aggódnak, hogy ezek a tár­
gyalások eredménytelenül végződ­
nek, mig Berlinben kedvezőbben 
ítélik rneg a helyzetet. Ez is bizo­
ny it ja, hogy még maguk a jól ér­
tesüllek sem tudnak semmi bizo­
ny csat.

A béketárgyalás újabb fázisa, 
hogy a görögök is résztveheinek 
azon, ha r em is Írják alá a fegy­
verszüneti jegyzőkönyvet.

A harctérről nincs újabb hir. De 
ha lenne is, nem lehet hitelt adni 
azoknak, mert rögtön megcáfolják 
a háborús híreket.

Ugrón küldetése Szerbiában.
Londonban még mindig ková­

csot jak a békét, azonban kevés 
kilátás van arra, hogy a békekon­
ferencia sikerrel járna. Minden jel 
arra mutat, hogy a hadviselő felek 
csak azért mentek bele a béketár­
gyalásokba, hogy egy kissé kipi­
henhessék magukat és uj erő: 
gyűlhessenek a harc további foly­
tatására.

A mi Szerbiával való speciális 
ügyünk most már h - marosan dü 
lőre fog jutni. Belgrádi követünk, 
Ugrón István tudvalevőleg elégté­
telt kért Basics miniszterelnöktől a 
Prohaszka konzulon esett sérelme­
kért. Pasics még nem adta meg a 
választ belgrádi követünknek, de 
remény van arra, hogy Szerbia 
megadja a legteljesebb elégtételt 
és hogy ez a kínos ügy megfelelő 
békés megoldást fog nyerni.

Az újabb külpolitikai események­
ről a következő távirataink szá­
molnak be

A monarchia aggódik.
A már is megakadt béketárgya­

lás kilátásairól itteni illetékes he­
lyen meglehetősen pesszimisztiku- 
san nyilatkoznak. A csaknem át­
hidalhatatlannak látszó ellentétek 
aggodalomra adnak okot és ez az 
aggódás a ketlős monarchia ré­
széről teljesen őszinte.

ország és Franciaország) volt az, 
amely a szerb kikötő kérdésből 
európai kérdést csinált. Ha próbát 
akarnak tenni Parisban és Pétéi- 
váróit, hogy igazán a szerb kér­
désről van-e szó, akkor ez nagyon 
egyszerű dolog. A két nagyhatalom 
legyen félre nem érthető kijelenté 
seket a szerb aspirációkra vonat­
kozólag. Oroszország pedig sze- j 
retjeit le és abban a pillanatban 
jobban biztosítva van a béke, mint 
azelőtt bármikor.

Mit akar engedni Szerbia T
A Síampa ma reggeli száma a j 

következő, állítólag mérvadó hely- j 
rőt származó értesülést közli: A 
szerb kormány Ausztria Magyar 
ország követeléseinek engedve, 
hajlandó a következő feltételeket 
elfogadni a béke fantartása érde­
kében :

1. Szerbia kij lenti, hogy jó vi­
szonyban akar maradni Ausztria- 
Magyarországgal, de olyan formá­
ban, hogy ez állal a szabad és 
független Szerbia állami tekinté­
lyéből ne veszítsen.

2. Szerbia beleegyezik Albánia 
autonómiájába, ha szerb tengeri 
kikötőt kap az Adrián és a kikö­
tőhöz szabad utat Albánián át. 
Szerbia kötelezi magát, hogy a 
kikötőt csakis kereskedelmi cé-

A bókét Oroszország leszerelése 
biztosítja.

A „Deutsche Tageszeitung“-ba 
gróf Roventlow feltűnést keltő cik­
ket irt az európai helyzetről. A 
kővetkezőket fejti ki:

A franciáknak legkevesebb joguk 
van csodálkozni azon, hogy Ausz- 
tria-Magyarország a viszonyok he­
lyes mérlegelése közben minden 
eshetőségre előkészületeket tesz. 
Éppen a kettős szövetség (Orosz

lókra használja.
3. Ausztria-Magyarország elsőbb­

séggel fog bírni a szerb kölcsö­
nök fölvételénél, úgyszintén a 
vasútépítési és kikötőépitési mun­
kálatoknál, továbbá előnyös vas­
úti tarifákat kap árui részére Sza- 
lortiki felé.

A londoni tárgyalások és 
Kokovcev beszéde.

Az európai diplomaták most az 
orosz miniszterelnök kétszínű be­

A „Narodni Lisly“ jelenti Bel- 
í .érádból: Ugrón osztrák-magyar 

követ Pasics szerb miniszterei,tök­
nél időzött. Politikai körökben úgy 
vélekednek, hogy ezzel az első 
lépést megtette Ügrori, hogy köl- 
csösön eszmecserét tegyen lehe­
tővé Ausztria- Magyarország és 
Szerbia között. A szerb kormány 
azt a tanácsot adta a szerb sajtó­
nak, hogy Ausztria-Mjügvarország- 
gal szemben tartózkodó irásmo 
dort használjon. Egy szerb minisz­
ter igy nyilatkozott:

- Szerbia politikáját nem 
szabad a szerb újságok szerint 
megítélni. Nálunk teljes sajtósza­
badság van, úgy hogy magunk | 
sem vagyunk megvédve a táma­
dások el en. Jó lesz, ha kü­
lönbséget tesznek felelős és 
felelőtlen sajtónyilatkozatok közt.

Törökország tiltakozása.
A portának tiltakozása a görög 

delegátusoknak a béketárgyaláso­
kon való részvétele ellen abban a 
kijelentésben kulminál, hogy ál­
talános nemzetközi nepjogok meg­
sértésének esete forog fenn és 
igy érthető, hogy Törökország ezt 
hallgatólagosan nem tűrheti. Hogy 
azonban a nagyhatalmaknak, akik 
Európa érdekében a tanácskozá­
sok folytatását javasolták, megmu­
tassák előzékenységüket, a porta 
utasította londoni követét, hogy 
maradjon a britt fővárosban és a 
legrövidebb idő alatt derítsen vilá­
gosságot arra a kérdésre, hogy 
elfogadhatatlan követelések tá­
masztása esetén a Balkán négyes­
szövetség megkezdené-e újra az 
ellenségeskedéseket, amelyektől 
egyébként az ottomán hadvezefő- 
ség egyáltalán nem fél.

A porta e tiltakozását Resid

Hirdetésekéi díjszabás szerint közlünk

pasa Grey államtitkárhoz juttatja, 
hogy közölje azt a reunio tag­
jaival.

Megjegyzi még a Temps, hogy 
a szövetségeseknek 180.000 embe­
rük áll a Csataldzsa-vonalon a 
törökök 140.000 emberével szem­
ben.

A göröcjög a bcketárgyaíáson.
Megbízható értesülések szerint 

a tegnapi miniszierianárs elhatá­
rozta, hogy a lőrőkt ékemegbizot- 
laknak utasításokat adnak, ame­
lyek szerint a görög megbízottak­
kal a fegyverszünetre vonatkozó 
jegyzőkönyv aláírása nélkül is tár­
gyalás' kezdhetnek a békéről. A 
kormány í zt hiszi, hogy ha Gö­
rögországgal szemben a béketár- 
gy-lések alatt is folytatja a hábrut 
a hadi sikerek ré'in kedvezőbb 
feltételekéi érhet el a béketárgya­
lások során.

Ä politika hírei.
Az uj választási törvény.

Az uj törvény csakugyan elké­
szülő ben van. Teljesen beavatott 
(•,dalról a kővetkező érdekes rész- 
leieket kaptuk :

1. Választó csak az, aki 30 éves 
életkorát betöltötte.

2. A választói jog eléréséhez 
legalább három évig kell ecv 
helyben lakni.

3. Az intellektuális cenzus hat 
elemi osztály elvégzése.

Forrásunk egyelőre többet nem 
tudott, de úgy hisszük, hogy ez is 
elég annak megértésére, miképen 
fest az általános választói jog Tisza 
István gróf fekete szemüvegén ke­
resztül.

Egyik fővárosi napilap mai szá­
mában gróf Károlyi Mihály, az el­
lenzéki ^ küzdők egyik oszlopos 
lagia „Egyesült erővel“ cim alatt 
vezércikket irt, melyből a követ­
kező érdekes részletet emeljük ki:

A mai percben, midőn a külső 
ellenség már fegyverben áll elle­
nünk és midőn idebent az ország­
ban veszendőben látjuk legszen­
tebb jogainkat, félre kell tenni az 
agrárius és merkantilista jelszava­
kat és össze kell fogni, hogy előbb 
a nagyobb veszedelmet, a belső 
ellenséget kiirtsuk, hogy azután a 
külső dolgainkat rendbe hozhas­
suk. Ezen a ponton kell, hogy az 
agráriusok és a merkantilisták
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Összefogjanak s ezen az alapon 
kuli és lehet egyedül megtagadni 
a végszükségben az adó kivetésé­
nél és behajtásánál szükséges 
köremüködést is.

Az ellenzék
értekezlete.

- Madarász apó jubileuma -

A parlament szövetkezett pártjai 
ma délután 4 órakor a _ Royal- 
szálló fehér termében közős „érte­
kezletre gyűltek össze. Az érte­
kezlet tárgya volt: Az élésszakban 
lefolyt politikai események ismerte­
tése. A pártok megbízásából Ap- 
ponyi Albert gróf hosszabb be­
szédben ecsetelte mindazokat az 
eseményeket, amelyek a magyar 
politika jövő kialakulására nézve 
hatással voltak, felidézte az egye­
sült ellenzék komoly aicát s rá­
mutató! azokra az irányelvekre, a 
mely két az ellenzék a jövőben 
követni fog.

Ma délutáni értekezletnek volt 
egy megható érdekes jelenete is. 
Az agg Madarász apó, közéle­
tünknek ez az általánosan ismert, 
nagy tiszteletben álló alakja ma 
töltötte be képviselőségének nyolc­
vanadik esztendejét. Nyolcvan esz­
tendővel ezelőtt még egészen ifjú 
korában, mint távollévők követe 
lépett a karok és rendek közzé s 
Kossuth Lajos erős gárdájába 
állva szabadságszeretetének {tizé­
vel kezdte előkészíteni a szabad­
ságért való küzdelmek i lejét. Az 
alkotmány helyreállítása óta állan­
dóan a sárbogárdi kerületet kép- 
selte.

A parlamentek életében bízó 
nyáru páratlanul álló eset, hogy 
egy képviselő nyolcvan esztendő 
után is sziklaszilárdan álljon ugyan­
azon elvek, a függetlenségre való 
törekvés nagyeszméje mellett. A 
szövetkezett ellenzéki pártok s 
nagy óváciában részesítik a 48 - as 
idők nagynevű haieusát.

„Magyar Köztársaság“ !
Megjelent a dr Nagy György 

politikai folyóiratának a „Magyar 
Köztársaságnak“ decemberi száma 
mely bátor hangú értékes cikkeivel 
országos érdeklődésre tarthat szá­
mot. A vezércikket, mint mindig, 
most is dr Nagy György az Or- 
sságos Köztársasági Part elnöke 
irt a Köztársaságért cím alatt s 
cikkében erős szavakkal ostorozza 
a háborúra szóló kivételes intéz­
kedések törvényjavaslatát s felhív­
ja a nemzeti függetlenséghez ra­
gaszkodó polgárságot é köztársa­
sági zászló alá való tömörülésre.

Dr Salamon Dénes ügyvéd a jó 
kriminalista Köztársasági párt és 
ügyvédi eskü címmel irt cikkében 
foglalkozik a szegedi ügyvédi ka­
marának azzal a nagyjelentőségű

határozatával, hogy az ügyvédi 
eskü nem lehet akadálya annak, 
hogy az ügyvéd köztársasági el­
veket hirdessen és köztársasági 
pártnak legyen tagja. Dr Salamon 
Dénes a jogtudósnak nagy tudá­
sával világit reá az ügyvédi ka­
in a rő határozatának közjogi jelen­
tőségére, cikkében az. őröm és 
lelkesedés hangján emlékezik meg 
arról hogy, az ügyvédek között 
egyre több tagja vau az ifjú köz- 
társasági pártnak.

Dr. Benedek Géza az Országos 
Köztársasági Párt budapesti szer­
vezetének megalakulásáról ir s 
lelkes szavakkal Írja le az alaku­
lás történetét. A budapesti szerve­
zet megalakulását nyomon fogják 
követni a más várocok s kerüle­
tek szerzezeteinek megalakulásai.

Dr. Kalmár az országos nevű 
közjogi iró, a Tisza - Lukács rém­
uralmat idézi a közvélemény itélő- 
széke elé s ebből a cikkéből is 
kisugárzik az a világos Ítélő ké 
pesség, az események összefüggé­
sének tiszta állátásáa r, a stílus­
nak az. a művészete mely dr. Kal­
már Antal országos hrinevél meg­
teremtette.

Dr. Kalmár Antal cikkének 
mondatai pörölyként csapnak rá a 
Tisza — Lukács rendszer alkot­
mány tipróira s a cikkén keresz­
tül a rém uralomba nviló p erspek- 
tiva megdöbbenti az olvasót. Kal­
már cikke maradandó értékre 
tart számot s e cikkével növelni 
fogja azt a nagy népszerűséget, 
m3iy nevét a republikánus magya­
rok között olyan tiszta csengésűvé 
teszi.

Korniczky Dezső az országos 
Köztársasági párt budapesti szer­
vezetének titkára megkapóan írja 
le a párt tisztelgését Magalhaes 
Lima portugál köztársaság első 
elnöke előtt. A leírásból elöltünk 
áll a nagy forradalmár világ töi- 
ténehni alakja s az a bes’éd me­
lyet a magyar republikánusokkal 
folytatott, egy függetlenségét dia­
dalmasan megteremtő nemzet leg- 
nagyodb államférfiéhoz, a portu­
gál Kossutn Lajoshoz. Ugyancsak 
Magalhaes Limáról irt érdes cik­
ket dr, Ormos Ede ki a portugál 
köztársasági elnöknek budapesti 
tartózkodása alatt baráti kalauza 
volt s kielőtt a maga teljes fen­
séges pompájában nyilatkozott 
meg a nagyszabadsághös lelke. A 
Magalhaesről irt cikkeket dr Or­
mos Ede franciául lefordítva meg- 
küldötte neki a Magyar Köztársa­
ság bírja a nagyállamférfiunak azt 
az Ígéretét, hogy a lapszámára 
cikket fog külaeni.

A lapba verset Írlak: Kornai 
István, ifj. Papik Miksa, Portik 
Andor.

„ A köztársasági hírek rovata 
részletesen számol be a köztársa­
sági párt vidéki szervezeteinek 
megalakulásáról és a köztársasági 
népgvülésekről.“ Amerikában ed­
dig Cambridge városban alakult 

! meg a magyar országos pártnak

szervezete, a párisi szervezet meg­
alakulása december hó 19 ikére 
van kitűzve.

Dr. Nagy György folyóirata kap­
ható Nemes Ármin könyvkereske­
désében Hódmezővásárhelyen, Gal- 
lantai Gyűli budapesti főbizonyos 
nál (Erzsébet körút 44 sz.) s a 
1. p kiadóhivatalában. Egyes szám 
ára 1 korona.

A lapból megtudjuk, hogy a 
köztársaság jelvényei (Magyaror- 
szág-cimer, korona helyett kard­
dal átszőgezett babérkoszorú már 
elkészültek s kaphatók az orszá­
gos párt pénztárosánál Szabó 
Imrénél Hódmezővásárhelyen (Zri- 
nyi-utca 24. sz.) Ugyancsak a 
pénztárosánál fizetendő be a pá t 
tagság évi két korona dija.

Tájékoztató.
NepiAr Dec. 20. Római kath. Teofil 

Gör. * kaih Dec. 7 Ambrus Nap kél 
7 óra 46 perckor nyugszik 4 óra 9 
perckor.
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Bevonult katonáink karácsonya.

Olvasóinkhoz.

Friss szél szántja fel az utakaí, 
fehér lepel borítja a határt, itt a 
tél közeleg a karácsony és a i 
rnessszi, határszéleken, toldott | 
foldott sátrakban túlzsúfolt kaszár­
nyákban magyar fiuk, magyar csa­
ládapák táboroznak állig fegyver­
ben, egy borzalmas bizonytalanság 
örökös izgalmában.

Es itt apró kis házakban és ra­
gyogó palotákban sötét árnyékát 
veti elő a karácsony, amely ki­
tudja mit hov és amelynek ünne­
pet hangulatából ezidén hiányozni 
fog a fiú, az apa, a testvér.

Ilyen lesz ez a mostani kará­
csony.

A Makói Független Újság szer­
kesztősödé elhatározta, hogy mó­
dot kerres enyhíteni a határszéle­
ken harci észülődések gyötrelmei­
ben állomásozó katonák karácso­
nyának ridegségét.

Gyüjfést indítunk a háborús ka­
rácsonyra s a begyülő összegből
— az illetékes hatóság utján - 
karácsonyi ajándékot küldünk a 
Makóról behívott tartalékosoknak 
és ha — amint sajnosán valószínű
— akad család amely a kenyérke­
reső távollétében szükséget szen­
ved a karácsony ünnepén is az 
ilyen családnak segélyt nyújtunk.

Minden fillérrel nemes ember­
séges célt szolgálnak az adakozók 
s ezért kérjük aki csak teheti ad­
jon mindenki.

Bármily csekély összeget is szí­
vesen fogadunk s az adományokat 
napról napra fogjuk nyugtázni.

A behívott katonák és azok 
segélyre szoruló családtagjai ré­
szere legújabban adakoztak : 
Murvai István 60 és Murvai Ist­
ván vi c 50 fillért. Eddigi gyűjté­
sűnk eredménye 66 korona 50 
fillér.

- Justh Gyula ünneplése. A be­
tegségéből felépült Justh Gyulát 
fényes ünnepségben részesítette ma 
este a nemzet jogaiért küzdő füg­
getlenségi párt. Mikor a párt érte­
kezletnek vége volt, Justh Gyula 
tiszteletére társas vacsorán jöt'ek 
össze, hol nagy ovációkban ré­
szesítették a törhetetlen és meg­
alkuvást mm ismerő vezért.

- A központi választmány ülése. 
Makóváros központi választmánya 
ma délelőtt Galambos Ignác dr. 
polgármester elnöklésével ülést 
tartott, melyen az 1913 évre érvé­
nyes országgyűlési képviselőváíasz- 
tók névjegyzékét állapították meg.

— Önkéntes ápolónők a kórház­
ban. Többszőr irtunk már arról, 
hogy a ma -.ói nők követve lelkűk 
sugaimát, körülbelül 180-an jelent­
keztek arra az önkéntes női tan­
folyamra, melyet Iiákossy Gyula 
az esetleg bekövetkezhető hábo­
rúra kezdeményezett. Az oktatás 
megkönnyítése végett a sok jelent­
kezői apróbb csoportokba kellett 
osztani. Az első csoport ma dél­
előtt jelentkezett C anádváimegye 
közkórházáben, hol Dózsa Lajos 
dr. kórházi igazgató főorvos előbb 
háromnegyed óráig tarló elméleti 
oktatásban részesítette őket. Azután 
beléptek a műtőterembe, hol az 
igazgató főorvos egy nő hátáról 
távolított el operáció segélyével 
egy álképződményt, majd egy má­
sik beieg fején végzett kisebb ope­
rációt. Az önkéntes ápolónők 
mindkét operált beteg sebkötésénél 
segédkeztek. A műtőből a Rönt­
gen-laboratóriumba mentek az 
ápolónők, hol megvizsgáltak egy 
csonttörést, itt jegyezzük meg, 
hogy a nők a legkevesebb izga­
tottságot sem tanúsították a bete­
gek körül.

— A szinügyi bizottság ülé:e. A 
szinügyi bizottság holnap, pénte­
ken délelőtt MesGó Sándor dr. 
nyugalmazott főispán elnöklesével 
ülést tart abban az ügyben, hogy 
megadja-e Könyves Jenő staggione 
színtársulat igazgatójának január 
havában két heti időre a szinját- 
szási engedélyt ?

- Az iparkamara átirata. Isme­
retes dolog, hogy Makóváros kép­
viselőtestülete legutóbbi közgyűlé­
séből kifolyólag Teltsch Adolf fa­
kereskedőt az adókivetéshez bizal­
mi férfiul küldte ki. A város köz­
gyűlés eme határozatából tudo­
mást szerzett a kereskedelmi ipar­
kamara is és mivel az iparkama­
ra az adókivetéshez Teltsch Adol- 

I főt mint iparkamarai tagot már 
) előbb kiküldte, álirt Makóváros-

Sárga takarmányrépa kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán- 
ként az udvarban kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Föld bérlet! 500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen Iflftíiríilíilllll.

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

Iritz Miksa äL



1912. December 20 MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

hoz, melyben Teltsch Adolf helyére 
uj tagnak választását kéri, mivel 
a két kiküldetés egymással össze­
férhetetlen.

- Az önkéntes ápolónők holnapi 
csoportja. Tudvalevő dolog, hogy 
az önkéntes ápolónői tanfolyamra 
jelentkezők oly nagy számmal van­
nak, hogy azoknak kórházi kiok­
tatása egyszerre lehetetlen, igy 
csoportokba kellett ŐKet osztani. 
Holnap délelőtt 9 órakor jelentke­
zik a kórházban a második cso­
port, melynek tagjai a kővetkezők : 
Bakos Józsefrié, Bakos Erzsiké, 
Bakos Ferencné, Kozák Erzsi, 
Nagy Mihályné, Mátrai Rudolfné, 
Stróhner Emma, Purcsi Lajosné. 
Kiss Viktus, Gera Sándorné, Dégi 
Mária, Molnár Franciska, Dauda 
Sárnuelné, Németh Istvánná:

— A konok felebbező. Ismeretes 
dolog, hogy Rankl József sze- 
génymenházi élelmező sohasem 
felelt meg szerződésbeli kötelezett­
ségének és Makóváros képviselő­
testülete megsokalva Rankl dol­
gait, a szegénymenház élelmezését 
három évre Trajcr Annára hízta. 
Ebbe a határozatba Rank! József 
sehogy sem tudott belenyugodni 
és a határozat ellen, mint annak 
idején megírtuk, Csanádvármegye 
törvényhatósági bizottságához fe- 
lebbezett. Arról is megemlékez­
tünk már, hogy Rankl fellebbezé­
sét a vármegye törvényhatósági 
bizottsága sem méltatta figyelemre, 
ezért Rankl József ma a törvény­
hatósági bizottság határozata el 
len a belügyminiszterhez feleb- 
bezeít.

— Iparhatósági megbízottak vá­
lasztása A törvény értelmében 
úgy a városi tanács mint a fő- 
szplgabiroság mellé évenkint 
20-20 iparhatósági megbízottat 
kell választani. A városi tanács 
mai ülésében foglálkozott válasz­
tásának ügyével és a választás ha­
tárnapjául e hó 29 ét helyéül a vá­
rosi széképület kistanács termét 
tűzte ki. A választás elnőküt Sonko 
vies János iparhatósági biztost, 
jegyzőül pedig Czigeldron Lajost 
küldte ki.

- Az ünnepnapok és a bíróság. 
A pápa tudvalevőleg fölmentette a 
katholikus híveket a misehallgatás 
kötelessége és a szolgai munka 
tilalma alul a következő ünnepna­
pokon : Űrnapján, Karácsony, Hus- 
vét és Pünkösd másodnapján, to­
vábbá Gyertyaszentelő boldogasz- 
szony napján, Gyümölcsoltó bol­
dogasszony napján. — Mivel azon­
ban ezen napok ünnepi jellegét 
nem szüntette meg, az igazságügy- 
miniszter elrendelte, hogy a meg­
jelölt ünnepnapokat az igazságügyi 
hatóságok ügyvitele szempontjából 
továbbra is ünnepnapoknak kell 
tekinteni s a kir. bíróságok és a 
királyi ügyészségek részére kiadott 
hivatalos naptárban vörös belükkel 
kell feltüntetni.

— Hamis ebek az utcákon. Egy pár 
veszett ebnek n garázdálkodása mialt 
Makóváros rendőrkapitánya 40 napi 
obzárlatot rondelt el. Ez az ebzárlat 
a szó valódi érlolmébon azt jelenti, 
hogy a ház őrző ebeket meg kell 
kötni, vagy szájkosárral kell ellátni 
és az utcára kiengedni nőm szabad. 
Mégis mit tapasztalunk ? Azt, hogy 
a főtéren ödöngonek a legveszedel­
mesebb vérebek és már régen nem 
történt annyi obntarás nálunk, mint 
most. Ez a körülmény arra indítja 
Makóváros rendőrkapitányát, hogy 
azokat, kik az ebzárlat tilalmat figye­
lembe nem veszik , szigorúan bírsá­
golja, az utcán kóborló és a sze­
mély biztonságra veszedelmes kutyá­
kat pedig kiutalja.

— Az épitőmunkások bálja. A makói 
szervezett ács és kőműves munkások 
1913. évi január hó 1-én, azaz újév 
napján a Korona-szálló emeleti dísz­
termében Kolompár Béla zenekara 
közreműködése mellett saját könyv­
táruk javára zártkörű táncmulatságot 
rendeznek, melyre a t. közönséget ez 
utón is meghívják. Bslépti-dij szemé­
lyenként 1'20 fill., esaládjegy 3 kor. 
Kezdete este 8 órakor.

- Tánctanfolyam. Tisztelettel ér­
tesítem a tánckedvelö fiatalságot, 
hogy Tánciskolám ll-ik szezonja 
1913. évi január hó 4 én veszi kez­
detét, melyre beiratkozni bármikor 
lehet Barcsai-utcai házamban. Tan­
díj 8 korona. Érdeky József oki. 
tánctanitó.

Elkésett őszi vetések.
Szomorú kilátások a jövőre.

Szomorú időket élünk ország­
szerte gazdasági tekintetekben, do 
talán sehol olyan szomorút, mint 
Csanádmegyében, főleg pedig Ma­
kón. Amit nálunk a sok esőzés 
meghagyott, azt elpusztította az 
árvíz.

Az idei abnormális esztendő ugyan­
csak megviselte a gazdákat. Hónapo­
kon át nem végezhettek rendszeres 
gazdasági munkát. Sok helyen a 
talaj tulnedvcssége miatt az őszi 
hónapokban még szántani ao lehe­
tett. Tavasziak alá egyáltalán noru 
szánthatlak a gazdák s az ősziek 
legnagyobb részét az elmúlt hóna­
pokban vetették el.

Hogy az elkésett vetések mikor 
kelnek ki, mikor erősödnek meg, azt 
nehéz volna megmondani. Itt ott 
zöldéinek gyengén az őszi vetések, 
de nagyon so.< helyen vetetlenül, 
üresen barmit a szántás. Úgy lat­
szik, hogy ebben a gazdasági évben 
az elmaradt őszi vetéseket tavaszi 
árpával, vagy zabbal keit majd pó­
tolni, amelyek teljes pótlást az elma­
rad! búzával szemben nem egyköny- 
nyou adnak.

Nem egykönnyen adnak azért, 
mert ritka eset, hogy nagyobb le­
gyen a hozamuk, mint aminő a 
búzáé, áruk ellenben bizonyosan jó­
val alacsonyabb. Meg kell tehát a 
gazdáknak mindent tenniük, hogy a 
veszteséget némileg pótolhassák a 
tavi szí kalászosokkal.

Vannak ugyan gazdák, akik 
vissza emlékezve a régmúlt időkre, 
tudnak olyan esztendőket, araikor az 
őszi vetések decemberben a hó alatt 
bújtak ki s télen gyökeresedtek s 
kedvező időjárás mellett sokkal jobb 
termést adtak, mint az ősszel kizöl- 
diilt vetések rossz telelés mellett.

Az elvetett búzatáblák, e szerint, 
ha nem is szolgáltatnának okot az’ 
aggodalomra, az iireson maradt 
szántások, amelyekbe nem vethettek, 
minden esetre nagy bárt jelentőnek 
még akkor is, ha tavaszi kalászosok 
fogják is pótolni az őszi vetéseket. 
Szóval, mindenképpen rossz idők 
járnak, szomorú kilátásokkal nézünk 
a jövő elé.

Brutális makői
háziasszony.

Kihúzta lakóját a lakásból, a 
sárba döntötte, össze-vissza 

taposta.

Egv magáról megfeledkezett 
brutális háziasszonyt jelentett ma 
fel a rendőrségen egy csúfosan 
megkínzott, összevissza vert lakó. 
A kegyetlen szivü háziasszony 
valósággal betört a lakója laká­
sába, onnan fiai segítségével ki­
vonszolta, a sárba döntötték s 
ősszc-vissz? taposták, úgy, hogy
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azonnal orvosi ápolás alá kellett 
venni a csúfosan összevert embert. 
A háziasszony merényletéről tudó­
sításunk a következő.

Az Aradi-utcában, őzv. Kocsis 
Mihályné házában lakott Kallós 
József asztalos mester. Kallósnak 
sok baja volt a lakásában, mert 
hol a kulcsai, hol más hoimjia 
tűnt el, annak dacára, hogy a 
házban a házigazdán és rajta kí­
vül más nem lakott.

Tegnap este megint azzal fogad­
ták a munkából hazatérő Kallóst, 
hogy a kamra kulcsa megint el­
tűnt. A különben békés természetű 
embert ez teljesen kihozta a sod­
rából s mérgesen kifakadt, hogy 
már ezután csak kulcsokra keres­
sen a sok szedte-vetle tolvaj miatt.

Az ajtó mögött hallgatódzott a 
háziasszony, aki ugylátszik magára 
vette ezt a kijelentést. Berontott a 
szobába, szidta, becsmérelte Kal­
lóst, aki a nyelves háziasszonyt 
kiakarta vezetni a lakásából. Több 
se kellett a nyelves asszonynak, 
segítségül hívta gyermekeit, akik 
berontottak, üt.J-vtrni kezdték 
Kallóst, aki elszántan védekezett, 
dehút sok lúd disznót győz, Kal­
lóst is leíeperték a brutális házi­
asszony gyermekei, majd pedig 
megragadtak s kirugdalták a la­
kásból, ki az u cara. Ott belelök­
ték a sárba s rugdalni kezdték.

A szerencsétlen lakó jajgatására 
figyelmes lett a szomszédban lakó 
raunőrfogalm. zó, az utcára sietett 
s megakadályozta a további ke­
gyetlenkedés!, kiszabadította Kal­
lóst a támadók kezei közül, aki1 
több sebből vérezett, mert a dula­
kodás hevében a háziasszony fia 
bicskájával átszurta Kallós kezét. 
A súlyosan sérült embert azonnal 
orvosi ápolás alá vették, mig a 
brutális háziasszony s fiai ellen a 
legszigorúbb eljárást indította meg 
a rendőrség.

A Modern Könyvtár uj számai. A Gö-
möri Jenő szerkesztésében megjelenő 
Modern Könytár legújabb számai 
most jelentek meg. A népszerű gyűj­
temény karácsonyi sorozatának első 
kötete (210—211. sz.) Aagy Endre 
uj elbeszéléseit adja: A póiai győző 
címmel. A kitűnő kabaré igazgató, 
aki — különösen két színmüve révén 

mint iró is nagyon népszerű, 
pompás, uj novelláit gyűjtötte össze 
ebben a kötetben. Mindenik olbószé 
lés reávall Nagy Endrére, a szati­
rikusra és a nagy irómiivészro. Az 
uj sorozat második kötete (212—214.) 
a legnagyobb élő néniét kö.tőnek, az 
irodalmi Nobel dij idei nyerteiének, 
Gerhart Hauptmannak egyik loghi- 
resabb müvét mutatja be, az Es 
Oippa táncol.’ ciraü négyfelvonásos 
mesét. A fordítás kongeniális mun 
kaját Németh Andor végezte. A har­
madik kötet 215—21ö. sz.) Koszto­
lányi Dezsőnek, a Modern Könyvtár 
nagy népszerűségit Írójának uj elbe­
széléseit tartalmazza: Beteg lelkek 
cimmet. A pompás kötet értékét és 
tartalmát növeli, hogy a kötet elején 
Kosr.to ányi Dezsőnek egy Karinthy 
Urigyos által rajzolt, nagyszerűen si­
került portréját találjuk és Karinthy- 
imlc „Kosztolányi Dezső profilja“ cí­
men irt érdekes hővezető sorait. A 
negyedik kötet (217—220. sz.) a né­
met irodalom egyik nagy és megható 
alakjának, Otto Erich Hartlebennek 
hires négyfelvonásos katona-tragédiá­
ját adja, a Farsanghétfő-1. A Modern 
Könyvtár a müvet Katona Gábor 
pompás fordításában mutatja be a 
magyar közönségnek. Az uj sorozat 
ötödik száma (221) Balázs Bélának 
egy uj, hosszabb és ti így művészei­
től megirt elbeszélését mutatja be. a 
melynek elme: Történet, a Lógody- 
uteáról*, a tavaszról, a halálról és a

messzeségről. A Módom Könyvtá at 
az Athenaeum adja ki és egy-egy 
számának 20 fillér az ára.

Holtai fenő: Hót sovány esztendé és 
más elbeszélések. A „Hét sovány esz­
tendő" az első igazi magyar bohém- 
regény. Csupa jókedv, csupa vidám­
ság és amellett csupa igazi művészet. 
Az „Izgatott rókák", igy nevezik ma­
gukat a regény bohém-társaságának 
tagjai, egyik mulatságot a másik után 
csapják, egyik lumpolás a másikat 
váltja fel és az örökösen éjjelezőket 
még sem nézzük züllötteknek, van 
bennük valami nemes, valami finom, 
valami tiszta. Smiczinek, a piktornak 
és a vörös Ticzának — ők a regény 
tulajdonképeni főhősei — szerelme a 
legmeghatóbb történetek egyike. Ez 
a szerelem ad Ticzának, ennek a jó­
szívű gyermeknek erőt., hogy kisza­
bad itsa magát vén uzsorása karmai 
közül, hogy a pénz és gazdagság 
minden kísértésének ellentállva, nyo­
morban és szegénységben _ hűséges 
tarsa maradjon Smiczinek. Es milyen 
megható oz a fertőből kikerült virág, 
mikor elmondja a kopott piktornak 
minden asszonynak legédesobb és 
legfájdalmasabb titkát, amint ragyogó 
arccal vallomást tesz anyaságáról. A 
lumpoló társaság egyik tagja mély 
megnuhillsággal hallgatja es úgy 
érzi, hogy szűzi tisztaság sugárzik 
feléje ós mrghatottan vonja a kis 
keziyüs kezet magahoz. A kis, bűnös 
Ticza asszonyi eszménnyé magasodik 
és magával emeli 8micz.it, aki meg­
részegedik a boldogságtól és egy­
szerre tudatára ébred annak, hogy ő 
nemcsak léháskodó bohém, hanem 
férfiú, kinek kötelességei vannak és 
Ticájával, — mrst már édes kis fele­
ségével — külföldre indul, hogy ta­
nuljon, küzdjön és alkosson. Ez a 
szép történet az a tengely, amely 
köré a regény sok vidám és kacag­
tató jelenete sorakozik, A lumpoló 
kompánia minden egyes tagja való­
ságos labinetalak. A regény stílusa 
Holtai előadásmódjának minden ki­
válóságával ékeskedik. Egyszerűsé­
gével is miivészi és világosságával a 
legjobb klassikusokra emlékeztet. A 
„Hét sovány esziendö“, moly Holtai 
nehány uiás jókedvű elbeszélésével 
epyiitt rz Athenaeum Könyvtár leg­
újabb köteteként jelet,t meg, bizo­
nyára csak növelni fogja ennek a 
nagyon kedvelt vállalatnak népszerű­
ségét. A kötet boritéklapját Basch 
Át pád finom rajza disziti. Ara — 
mint az Athenaeum Könyvtár minden 
kötetéé — kötve 1 K. 90 fillér.

Nem fele meg a valóságnak 
Kucses Károly ezég azon köz­
leménye mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczél ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban belehet szerezni. 
Glück Samu gépraktárában is.

Korona-depóban
a közeledő ünnepek alkalmá­
val, a mai rossz pénzviszo­
nyokhoz mérten az alábbi ol­
csó árban árusittatnak:
1 liter finom Jamaikai rum 

pontosan kimérve 2’80 fill. 
1 liter Cuba Rum V40 fillér.
1 liter tinóm kisüstön főtt tör­

köly, valamint tinóm valódi 
szilvorium 2 korona.

1 liter finom barackpálinka 3*20 
Továbbá különféle italok 1 

kor. és 1 kor. 20 fill, üvegekben.
Hegyi ó-bor, valamint szaty- 

mazi házi boraim literenként 
1 koronáért kaphatók. 

Lakadaimakra, valamint egyéb 
alkalmakra tetemes árengedmény.

•a i •-?’
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Eladó házak.
Kisorosz-utca 1704. számú

sarok házamat,
mely bolthelyiségnek igen al­
kalmas, továbbá a Kigyó-utca 
2776. számú házamat szabad­
kézből eladom. Értekezni lehet 
Bökönyi Istvánnal, Uj utca 10. uj sz.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

Bíépssí, JÉtseí-höriil 15. sz.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor.-tól 20 feljebb. 

'.> képes árjegyzék ingyen.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész év:e . . .14 Kor.
Félévre .................. 7 Kor.
Negyedévre . . . 3 K 50 fill I

Nincs többó gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeserli
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt., még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát 1 Kapható Makón,

Sándor Zssgmositi
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára: kis üveg KO fii, nagy üve-g 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

ör. Stisz Ferenc
nöorvos, Eötvös-utca
(Kis-zsidó-utca) 5. sz. 
a. (az uj zsidó tem­
plom mellett) lakik és 

rendel.
Telefon szám 145.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben

I iriíz Sámuel özv. k?0
5®®®®®®®®®®e®®

Nem szabad, dehoqy szabad H B ifi i

,,Styria=Uni versal“ 
Kötőgépek

meg m unkáinak 
finom és vastag- 

szák! pamutot 
ugyanazon gépen 

Árjegyzék ingyen. - Részletre is

livria-KittGijépoYár. Hűti. Ili.
Képviselők kerestetnek.

stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á í s z a
az e r c d e t i „Eufon" löicsérnélkfüi be- 

C’’ szóló, ép, rnelv legújabb dupla kottával 
csak 40 !.oróna

WÄ0KER „Hangszer-király“
nál BUDAPEST, József-körút 15 — 1.

árjegyzék irigyen.

CwM1'

4D<3w^wMrr

„VARAZSF UVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. Á „Varázsfuvola rendkívül kellemes­

ig 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
fűz. ttel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
iózsef-körut !5. — Gyorsjavító műhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.
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Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 
Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

Köm V rí ¥ 0 M 0 A.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müiiitéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!
'•••••••®®®:®®®®®®®®®®e®e

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

m
m

IBH»
V

POLITIKAI NAPILAP

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fe! hidetéseket. -—

Nyomatott a „Makói Független Ujs-ág“ viüanyerőre berendezett múmtezeteben Makón.
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A komlósi-utfé- 
ÍCfL/AlÁ-V len a Tamasi- 
dülőben4 és fél kishold föld, 98. 
sz.tanyával és gazdasági épület­
tel szabadkézből eladó. Érte­

kezni lehet
Dégi Jánossal és Nacsa Julianná­
val Sirkert-utca 103. sz. alatt, 
valamint az Aradi-utcán Cégi 

isíváii kovácsmesterrel.

Magyarcsanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és félhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Károíy- 
nánál hlakón, 2537. szám. alatt.

iTlílflfi his1? Honvédban, az 
SUíluv SScté“" orosz temető háta 
megett a Türr-utcában levő 1. sz. 
alatti teljesen újonnan épít., tt öt öles, 
csevéptetős, nagy ereszedel biró

■J
kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Azonnal bele lehet költözni.

a-ülai!tifinP7|et9Sl

Egynéhány b. rendelőim 
kérdésére van szerencsém 
a b. közönség tudomására 
liozni. hogy a téli hónapo- 
::: kon át is folyton :::

festek és tisztitek.
A t. közönség h. támogalá- 

sát kérve vagyok teljes ‘ tisztelettel

Neumann Gusztáv,
kelmefestő és vcgyíisztitó.

Iritz Sámuel bzv. cég

különleges TELJESEN TISZTA 
szeszmsníes pálinkákról:

Valódi kék szilva literenkint 2.-— E
Valódi törköly „ 2.ilc „

„ 5 éves kajszin barack 8.— „
>1 ® 11 »I 1) ))1 fi c:__n 1 u 11 1) II “■ ))5 3__n u 1) n v *
A valódiságért a cég felelőssége* 

vállal.

III. évfolyam 5.

5 á-s s d' a s ® ® ® e o s
• &3Z3r

.<3r

ijFféI

X an szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, hogy üzletemet újévtől kezdve Főtér, 
Breuer-félo gyógyszertár mellé hulvoztom át.

SEŰSF ÓRÁKBAN ÉS 
ÉKSZEREKBEN, ÄÄ
s )k jutányos árban elfogadtatnak. ()rák ős 
ékszerek eladása jótállás mellett történik 
A n é közönség"b. párt- 8UCSEK MIHÁLY
fogasát Kérem. JiSZ elet.cl Órás, ékszerész és látszerész

GUJABB
őszi és íéíi

mm

isJy
S3

I f: e \ vö s I r y

R A G L A N 0 K í nm » jmrh ataxi
legdivatosabb posztó és plüss fi W' VÁfjdMSlíl $ 
k a b á t o k, m i n d e n f a j 1 a j 

szőrme boák és muffok 

a legegyszerűbbtől a legfi- * V / *
nomabb kivitelig-. Bakíisch és ; gyerniekfelöltő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérneműéit dús választékban

felvétetnek lapunk
»u Buna... uruiwn .tskaniuijr.. v*.- -«■*jx . ■_jr*ra$MB<nw4raues

«ras.- • x^LSsaHeeassBs^Äme^p'sassEiaaa

u=
:?3B SZABOTT

Sí.

*8&,
olcsó szabóit árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Oíthon-kávéház mellett.

<Á£>>> > ►►► ►*>►►►►►
S ,jfca

íf 8

Ertositom a n. é. közönséget, hogy az újévi leltárt megkezdtem s a túl­
zsúfolt raktár könyobb fölvétele miatt mindenféle rőfös áruk, úgymint

selyem, szövet, pos tó, vászon, kana- 
vász, barehet, berlini- és posztó ken­
dők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

árengedménnyel
Számos látogatást kér tisztelettől

TAMÁSMaradékok félárban! rőf iskoro kedd. Makó. Ludpiac.
Key*aaeBHMtóaia6Mm»'i!$a»,aiWBaHti^'9Söatór?K5:iMHro*i«85mMii*ísaiMa*.

Legolcsóbb be vásárlási forrás.

s«i&

€1 Szájharmonika dobbal.
® Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
S lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel 
© ellátóit d-.b pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 
^ egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

2 o Wagner a „Hangszer- Király“
4* országszerte elismert elsőrendű haugszeráruházában,
^ Budapest, József-körut 15, Fényképes árjegyzék in- 
^ gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a .

e®@s#

r|f »SSStS&ó gtüT 5cóW»i—ti« ntVjlSlBi '̂r 3i» i iiS ■ nwTiuL-tYn ■üff>3»Afcc árL i 11 .uAxÜl#•litere >J!T. eiuiuira»^*—SkSÖSt-MoŐÍ'£■, ’rr,&ú.IÍJ

t nNUbuM

biztos sikert érhet cl, SS:
SBk bármit ismer-tfe

Jttüir^aMakóí Független Újságé
?W* Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Újdonság! 
V'cfSODA^

^ «OM RITA

ényképes hangszerárjegyzék irigyen

Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tarlós biüontyiikkei ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer- 

áruháza, Budapest, József-körut.

Óvás ! Figyelem a pontos cimrc és házszámra

■ 1 ' ? ~
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lábbal hajtás morzsoló, répavágó, szecskavágó, 
újonnan hitelesíteti MÉRLEGEK és SULYOK, 
éneklő gépek, legújabb hanglemezek és ezek 
alkatrészei, Central Bobbin és csolnakos

Varrógépek SS* Ä 
Glück Samu cégnél Makón.

Figyelem!

A hölgyközönség figyelmébe!
őszi és téli divat újdonságok, női és leány 
felöltők, bársony és plüss kabátok, szőrmével 
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 
különlegességek, elegáns utcai és fogadó^pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muffok, leány ruhák, női és gyermek fé­
lti A K Ó. hérnemüek F Ö T É R.

Király Lajos áruházában
legjutányosabban szerezhetők be.

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

'róna Wágner Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

Csak újévig! Ritka alkalom! 8

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s 
az eddig Kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, fiiggti- 
petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teás készletek, mosdó-készle­
tek, alpacka- és diszmü-áruk. valamint egyébb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel
Makó, Főtér (Böhm-ház). Skopál Ödön,

üveg- és porcellán kereskedő.

e
Sokba kerül a mosás annak 
aki kézzel mos. Főnyere­
ményt csinál és egészségét 
biztosítja, aki alanti cégnél

vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges 
ez és ezért legalkalmasabb

karácsonyi, újévi, névnapi ós nászajándéknak
Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

HALÁSZ A., gépraktárában Makón.
Mindenfelé vidékre szállítás.

o

ctí

Alulírott van szerencsém 
a t. vevő közönséget ér­
tesíteni, hogy ESST térti-

szabó-üzletemet
feloszlatom és az összes raktá­
ron levő magyar és német férfi- 
ruhákat kiárusítom. Tisztelettel

özv. 6ARANYI KÄR0LYNE
Főtér, Korona-épület.

A valódi Kölni-viz makói főraktára.

CSILLAG DROGUERIA
Makó, Piactér, Kasznárlak.

Gyógyáru raktár.

Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Timsó. Panamagyökér. 

Dalmát rovarpor. Heyden-salicil (Deka 6 fill.
Tengeri só kilója 44 fillér. 
Kénmáz kilója I kor. 20 fill.

Angol szódavegytiszta kgr. 120 
Csukamájolaj 120

Bel- és külföldi különlegességek.
Nestle. Hydrama. lnfanlina. Pnespatone. Kufeke.-, Bensdo p és Van 

Honten Cacao. Gerbaud csokoládé. Tejcukor.
BOROLIN LYSOFORM PETROL

szappan szesz és só 50 fii!. 70 fill, és 140 hajszes 50 fillér.
Kalodont. Halogen. Thymol 50 fill. Odol I 90 és 110. Odontin 120 Trex-fogpor. 

Diana sésborszesz és egyéb Diana készítmények.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas
Manikűr és parfümcasetták, francia szappanok és parfümök. Manikűr-
alkatrészek. Fésilk. Kefé*. Gilette borotváló készülék. Tl.ea, rum- és
llköiessenciák. Háztar áM cikkek, mosöporok 25 fillér. Vashall 25 fill.

Irrigator I és fél literes első minőség 4 korona
ŐSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjité 

I és 2 kor.
Hajhullás elleni szer 

I és 2 korona.
FOG- és szájápolásra 

szájvíz 70 fill, fogpaszta 
50 fill.

Hrollo Hinein’ lbo|ya- Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa.Urdllu IllUblU . Hanois. Orchidea. Szegfil. Heliotrop. r\3 ll ü.

f'oqnertfflúnqszcrwniiu flipet.
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Meglepő újdonság! “W
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
léket! verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

IMJ Wágner a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
körut 15.z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás; Figyeljen a pontos címre


